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Mali 

 

 
 
Mevzuat Tarihi: 22.12.2024 

Mevzuat No     : 2024/ Aralık -3 

16 Aralık 2024 –22 Aralık 2024 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

22.12.2024 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun 94 üncü Maddesinde Yer Alan Tevkifat 

Nispetlerine İlişkin 12/1/2009 Tarihli ve 2009/14592 Sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararının Eki Karar ve 5520 Sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 15 inci 

Maddesinde Yer Alan Vergi Kesintisi Oranlarına İlişkin 12/1/2009 Tarihli ve 

2009/14594 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki Karar ile Aynı Kanunun 30 

uncu Maddesinde Yer Alan Vergi Kesintisi Oranlarına İlişkin 12/1/2009 Tarihli ve 

2009/14593 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki Kararda Değişiklik Yapılması 

Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9284) 

Özet: Karar ile, Aracı hizmet sağlayıcıları ile elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcılarının 

6563 sayılı Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun kapsamına giren faaliyetleri 

dolayısıyla hizmet sağlayıcıları ile elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarına aracılık yaptıkları 

ödemeler üzerinden yapacakları tevkifat oranı %1 olarak belirlenmiştir. 

Karar, 1.1.2025 tarihinden itibaren yürürlüğe girmektedir.  

 

193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun 94 üncü Maddesinde Yer Alan Tevkifat 

Nispetlerine İlişkin 12/1/2009 Tarihli ve 2009/14592 Sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararının Eki Karar ve 5520 Sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 15 inci 

Maddesinde Yer Alan Vergi Kesintisi Oranlarına İlişkin 12/1/2009 Tarihli ve 

2009/14594 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki Karar ile Aynı Kanunun 30 

uncu Maddesinde Yer Alan Vergi Kesintisi Oranlarına İlişkin 12/1/2009 Tarihli ve 

2009/14593 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki Kararda Değişiklik Yapılması 

Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9286) 

Özet: 22/12//2024 tarihli ve 32760 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 9286 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararının Eki Karar ile yapılan düzenleme ile 193 sayılı Gelir Vergisi 
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Kanununun 94 üncü maddesi ile 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 15 inci ve 30 uncu 

maddeleri kapsamında dağıtılan kâr payları üzerinden yapılacak tevkifat oranları %10’dan 

%15’e çıkarılmıştır. 

21/12/2024 tarihli ve 9286 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla;  

 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun 94 üncü maddesinde yer alan tevkifat oranlarını 

belirleme yetkisi çerçevesinde, tam mükellef kurumlar tarafından; tam ve dar mükellef 

gerçek kişilere, gelir ve kurumlar vergisi mükellefi olmayanlara, gelir vergisinden muaf 

olanlara ve gelir vergisinden muaf olan dar mükelleflere dağıtılan, anılan Kanunun 75 

inci maddesinin ikinci fıkrasının (1), (2) ve (3) numaralı bentlerinde yazılı kâr paylarına 

uygulanacak tevkifat nispetleri -5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 15 inci 

maddesinde yer alan tevkifat oranlarını belirleme yetkisi çerçevesinde, vergiden muaf 

olan kurumlara dağıtılan Gelir Vergisi Kanununun 75 inci maddesinin ikinci fıkrasının 

(1), (2) ve (3) numaralı bentlerindeki kâr paylarına uygulanacak tevkifat nispetleri,  

 5520 sayılı Kanunun 30 uncu maddesinde yer alan tevkifat oranlarını belirleme yetkisi 

çerçevesinde, tam mükellef kurumlar tarafından, Türkiye'de bir iş yeri veya daimi 

temsilci aracılığıyla kâr payı elde edenler hariç olmak üzere dar mükellef kurumlara 

veya kurumlar vergisinden muaf olan dar mükelleflere dağıtılan Gelir Vergisi 

Kanununun 75 inci maddesinin ikinci fıkrasının (1), (2) ve (3) numaralı bentlerinde 

sayılan kâr paylarına uygulanacak tevkifat nispetleri ile yıllık veya özel beyanname 

veren dar mükellef kurumların, indirim ve istisnalar düşülmeden önceki kurum 

kazancından, hesaplanan kurumlar vergisi düşüldükten sonra kalan kısımdan ana 

merkeze aktardıkları tutar üzerinden yapılacak tevkifat nispetleri  

%10’dan %15’e çıkarılmıştır.  

 Tam mükellef kurumlar tarafından, tam mükellef gerçek kişilere, dar mükellef gerçek 

kişilere, dar mükellef kurumlara, gelir ve kurumlar vergisi mükellefi olmayanlara ve 

gelir vergisinden muaf olanlara dağıtılan kar payları gelir/kurumlar vergisi tevkifatına 

tabi tutulmaktadır. 

 Cumhurbaşkanı Kararı ile yapılan düzenleme ile %10 olan tevkifat oranı %15’e 

çıkarılmıştır. 

 Kararın yayımı tarihi olan 22.12.2024 tarihinden itibaren dağıtılan kar payları üzerinden 

%15 oranında tevkifat yapılacaktır. 

 

20.12.2024 Belirli Tutarın (30 Bin) Üzerindeki Tahsilat ve Ödemelerde Tevsik (Belgeleme) 

Zorunluluğu Rehberi yayınlanmıştır. 

Mükelleflerin ve nihai tüketiciler dahil mükellef olmayanların 30.000 TL’nin üzerindeki tahsilat 

ve ödemelerini banka, benzeri finans kurumları veya posta idaresi tarafından düzenlenen, 

belgeler ile tevsik etme zorunluluğuna ilişkin “Belirli Tutarın (30 Bin) Üzerindeki Tahsilat ve 

Ödemelerde Tevsik (Belgeleme) Zorunluluğu Rehberi” hazırlanarak kullanıma sunulmuştur. 

Söz konusu Rehberde; 

 Tevsik zorunluluğu kapsamında olanlar, 
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 Tevsik zorunluluğunda parasal sınır, 

 Mükellef olmayanların tevsik zorunluluğu, 

 Tevsik zorunluluğu kapsamında belge düzeni, 

 Aynı günde aynı kişi veya kurumlarla yapılan işlemler, 

 Kapsamda olmayan tahsilat ve ödemeler, 

 Ceza uygulaması ve cezaya karşı idari başvuru yolları, 

gibi konularda açıklayıcı bilgiler ve örnekler yer almaktadır. 

Belirli Tutarın (30 Bin) Üzerindeki Tahsilat ve Ödemelerde Tevsik (Belgeleme) Zorunluluğu 

Rehberine ulaşmak için tıklayınız. 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2024/36) 

Özet: Ateş tuğlalarında dampinge karşı önlem arttırılmıştır. 

Bu Tebliğin amacı, 2/9/2023 tarihli ve 32297 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta 

Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/24) ile Çin Halk Cumhuriyeti 

menşeli “kromit ateş tuğlalar”, “magnezit ateş tuğlalar”, “krom magnezit ateş tuğlalar” ve 

“magnezit, periklas formunda magneziya, dolomit (dolim formunda dahil) veya kromit içerenler 

(dolomit içerenler hariç; magnezyum oksit esaslı, 3 mm ile 30 mm arası kalınlıklarda yapı 

levhaları hariç)”  ürünleri ithalatına yönelik başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel 

Müdürlüğü tarafından yürütülen nihai gözden geçirme soruşturmasının tamamlanması 

neticesinde alınan kararın yürürlüğe konulmasıdır. 

 

Özet: AB Çelik Korunma Önlemi gözden geçirme soruşturması hk. 

Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğünden alınan bir yazıda, Avrupa Birliği tarafından 

bazı çelik ürünleri ithalatına karşı bir korunma önlemi uygulanmakta olduğu söz konusu 

önlemin 24 Haziran 2024 tarihli Komisyon kararıyla, 30 Haziran 2026 tarihine kadar uzatıldığı 

bildirilmektedir. 

Bu defa, 17 Aralık 2024 tarihli AB Resmi Gazetesi'nde yayımlanan Bildirime göre, bir gözden 

geçirme soruşturması ("functioning review") başlatıldığı belirtilmektedir. Söz konusu gözden 

geçirme çerçevesinde Komisyon tarafından mezkur önlemde bir değişikliğe gidilmesi gerekip 

gerekmediği, mevcut kotaların tahsisat ve yönetim biçimleri ile sebep olduğu olası dışlayıcı 

etkiler, geleneksel ticaret akışındaki değişimler gibi hususların inceleneceği ifade edilmektedir. 

Bahse konu bildirimde, komisyon tarafından önlemden muaf tutulan gelişmekte olan ülkeler 

listesinin de mevcut koşullara göre güncelleneceği ifade edilmektedir. 

Ayrıca, soruşturma kapsamında ek konuları gündeme getirmek isteyen ilgili tarafların iddialarını 

kanıtlayan yeterli delilleri ve bir ürün kategorisini etkileyen herhangi bir gelişmenin nasıl ele 

alınacağına ilişkin önerilerini de sunmalarının mümkün olunduğu belirtilmektedir. 

Öte yandan söz konusu bildirimde, ilgili tarafların 10 Ocak 2025 tarihine kadar yazılı görüşlerini 

iletebileceği ve tüm yazılı başvuruların https://tron.trade.ec.europa.eu/tron/TDI  adresi üzerinden 

yapılması gerektiği belirtilmektedir. 

 

Akaryakıt Haricinde Kalan Petrol Ürünlerinin Yurt İçi ve Yurt Dışı 

Kaynaklardan Teminine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ 
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Özet: Akaryakıt Haricinde Kalan Petrol Ürünlerine ilişkin Tebliğ eki güncellenmiştir. 

Akaryakıt Haricinde Kalan Petrol Ürünlerinin Yurt İçi ve Yurt Dışı Kaynaklardan Teminine 

İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğin EK-1 listesi değiştirilmiştir. 

Değişiklik yapılan EK-1'de  ayda toplam 1.000 kilogramı aşmaması veya azami 5 kilogram 

kapasiteli ambalajlar içinde olması koşuluyla ithalinde EPDK yazısı aranmayan akaryakıt harici 

petrol ürünleri listelenmektedir. 

 

 

Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel Müdürlüğü`nün 19.12.2024 tarih ve E-

18723479-153.18-00103932724 sayılı (2022/9 sayılı Genelgede değişiklik yapan) 

Genelgesi yayınlanmıştır. 

Özet: Posta ve hızlı kargo taşımacılığı yoluyla gelen veya giden eşyaya ilişkin gümrük 

beyanlarının nasıl yapılacağına ilişkin 2022/9 sayılı Genelge'nin kıymet tespitine 

ilişkin hükümlerinde değişiklik yapılmıştır. 

Bir basitleştirilmiş gümrük beyannamesine eklenebilecek taşıma senedi sayısı ithalat işlemleri 

için maksimum 2.000 (iki bin) adet ile sınırlıydı. Bu sayı 500 adede düşürülmüştür. 

Genelge hükümleri kapsamında posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla gelen eşya için 

Türkiye’deki giriş liman veya yerine kadar yapılan nakliye giderleri, eşyanın kıymetine ilave 

edilecektir. 

Navlun giderinin dahil olduğu teslim şekillerinde, ibraz edilen fatura, satış fişi veya eşya 

bedelinin ödendiğine ilişkin belgede eşyanın fiilen ödenen veya ödenecek fiyatı ile navlun gideri 

ayrı ayrı gösterilecektir. 

Navlun giderinin bu belgelerde ayrı gösterilmediği durumlarda, 3 (üç) avro tutarında emsal 

navlun gideri fiilen ödenen veya ödenecek fiyata eklenecek. Navlun giderinin dahil olmadığı 

teslim şekillerinde ise, navlun makbuzu ibrazının imkansız olduğu veya kabul edilebilir nitelikte 

bulunmadığı hallerde, 3 (üç) avro tutarında emsal navlun gideri fiilen ödenen veya ödenecek 

fiyata eklenecektir. 

Basitleştirilmiş gümrük beyannamesinde eşyanın kıymeti ile navlun gideri taşıma senedinin 

ilgili bölümlerinde ayrı ayrı beyan edilecektir. 

Değişiklikler 27 Aralık 2024 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

2022/09 Sayılı Genelge'de Değişiklik Yapılması konulu 2024/23 sayılı Genelge için 

tıklayınız. 

18.12.2024 İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2024/32) 

Özet: Hindistan menşeli vulkanize edilmiş kauçuktan iplik ve ipler (lateks iplik) için 

dampinge karşı önlem getirilmiştir. 

Bu Tebliğin amacı, 13/9/2023 tarihli ve 32308 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta 

Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/22) ile Hindistan Cumhuriyeti 

menşeli 4007.00 gümrük tarife pozisyonu altında sınıflandırılan “vulkanize edilmiş kauçuktan 

iplik ve ipler” ürününe yönelik başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü 

tarafından yürütülen damping soruşturmasının tamamlanması neticesinde alınan kararın 

yürürlüğe konulmasıdır. 

u çerçevede, soruşturma neticesinde ulaşılan tespitleri değerlendiren Kurulun kararı ve Ticaret 

Bakanının onayı ile aşağıdaki tabloda GTP’si, eşya tanımı ve menşe ülkesi belirtilen eşyanın 

Türkiye’ye ithalatında aşağıdaki tabloda gösterilen oranlarda dampinge karşı kesin önlemlerin 

uygulanmasına karar verilmiştir. 
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GTP Eşyanın Tanımı Menşe Ülke Firma Unvanı Dampinge 

Karşı Önlem 
(CIF Bedelin 

Yüzdesi) 
4007.00 Vulkanize edilmiş 

kauçuktan iplik ve ipler 
Hindistan 

Cumhuriyeti 
Rubfila International 

Limited 
7,1 

Diğerleri 12,3 

 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2024/37) 

Özet: Çin menşeli “gazla çalışan anında su ısıtıcılar" için damping gözden geçirme 

soruşturması açılmıştır. 

Bu Tebliğin amacı, yerli üretici Türk Demirdöküm Fabrikaları A.Ş. tarafından yapılan ve 

Baymak Makina San. ve Tic. A.Ş. ile Emas Makina San. A.Ş. firmaları tarafından desteklenen 

başvuruya istinaden Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 8419.11.00.00.00 gümrük tarife istatistik 

pozisyonu altında sınıflandırılan “gazla çalışan anında su ısıtıcılar” ithalatına yönelik yürürlükte 

bulunan dampinge karşı kesin önleme ilişkin olarak bir nihai gözden geçirme soruşturması 

açılması ve açılan soruşturmanın usul ve esaslarının belirlenmesidir. 

 

7534 Köy Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 

7534 Sayılı Köy Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 12 

Aralık 2024 tarihli ve 32750 sayılı Resmî Gazete’de yayınlanmıştır. 

.Bu Kanun ile diğer düzenlemelerin yanı sıra vergi mevzuatı ile ilgili; 

 Kentsel Dönüşüm Başkanlığının arsa ve arazi teslimleri KDV’den istisna edilmiştir, 

 Güneş Enerji Santralleri ve Rüzgar Enerji Santralleri 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Kanunu kapsamı dışında çıkarılmıştır. 

Söz konusu Kanuna yukaridaki link yoluyla ulaşabilirsiniz. 

 

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. 

Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya görüş için Zirve 

Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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